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خانواده‌ای دارای سه فرزند است. با چه احتمالی این خانواده حداقل یک فرزند پسر دارد؟ - 1

در پرتاب دو تاس، احتمال آنکه اعداد ظاهرشده روی دو تاس یکسان باشد، کدام است؟ - 2
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زرد

زرد

 

در شکل مقابل، صفحه‌ی عقربه به قسمت‌های مساوی تقسیم شده است. اگر عقربه را بچرخانیم، با چه احتمالی این عقربه روی قسمت آبی می‌ایستد؟ - 3

اعداد  تا  را روی  کارت زردرنگ و اعداد  تا  را روی  کارت آبی‌رنگ نوشته‌ایم. به‌تصادف یک کارت از  کارت زرد و یک کارت از  کارت - 4

آبی انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال مجموع اعداد انتخاب شده برابر  است؟

۱۶۶۱۴۴۶۴

۸

در پرتاب سه تاس به رنگ‌های قرمز، سبز و آبی، احتمال آنکه مجموع اعداد ظاهرشده  باشد، کدام است؟ - 5۴
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دو سکه و یک تاس را با هم پرتاب می‌کنیم. با کدام احتمال دو سکه یکسان و تاس عددی فرد می‌آید؟ - 6

در  بار پرتاب یک سکه، با چه احتمالی دقیقاً  بار »رو« ظاهر می‌شود؟ - 7۵۲

می‌خواهیم کارت‌هایی بسازیم که در سمت راست آن‌ها یکی از حروف }ن، ی، ب، ج، الف{ و در سمت چپ آن‌ها عدد  رقمی بدون رقم صفر نوشته - 8
شود. چند کارت می‌توانیم بسازیم؟

۳

به چند طریق می‌توان  دانش‌آموز را در نیمکت‌های  نفره،  نفره و  نفره جای داد؟ - 9۶۳۲۱

مقدار  در تساوی  کدام است؟ - 10x( − ۳)! = ۶
۲x

۳
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با حروف کلمه‌ی سرایدار چند کلمه‌ی هفت حرفی می‌توان نوشت؟ - 11

با حروف کلمه‌ی  چند کلمه‌ی  حرفی می‌توان نوشت؟ - 12mehrnoosh۳

تعداد جایگشت‌های حروف کلمۀ  به شرط آنکه حروف یکسان کنار هم قرار بگیرند، کدام است؟ - 13SASANP OOR

بر روی گوی‌های یکسان هر‌یک از ارقام  را نوشته‌ایم. یک گوی از بین آنها برداشته و با ثبت شمارۀ آن، دوباره به ظرف برمی‌گردانیم. - 14

با تکرار این آزمایش، کد تصادفی دو رقمی حاصل می‌شود. به احتمال چند درصد این کد، عددی دو رقمی و مضرب  است؟

۷, ۶, ۲, ۱, ۰

۲

B

A
کارخانه

نوع
سالم معیوب

13

14

8

10

جدول زیر تعداد لامپ‌های سالم و معیوب را در دو کارخانه‌ی  و  نشان می‌دهد. به تصادف لامپی را انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال این لامپ - 15
معیوب است؟

AB
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با حروف کلمه‌ی  به چند طریق می‌توان کلمه‌ای  حرفی ساخت به‌طوری که دو حرف  کنار هم نباشند؟ - 16konkor۶o

در یک مهمانی  عضو تیم استقلال و  عضو تیم پرسپولیس حضور دارند. از این افراد به‌ تصادف سه نفر انتخاب می‌کنیم، احتمال اینکه این سه نفر از - 17
دو تیم مختلف باشند، کدام است؟

۶۷

بر روی یک نیمکت  دانش‌آموز نشسته‌اند. با کدام احتمال حداقل دو نفر از آن‌ها در یک روز از هفته به دنیا آمده‌اند؟ - 18۳

- تاس را با هم پرتاب می‌کنیم. با کدام احتمال اعداد ظاهرشده حداقل در دو تاس یکسان هستند؟ 19۳

« که در آن حرف  همواره در جایگاه خود )پنجمین حرف کلمه( قرار گیرد، کدام است؟ تعداد جایگشت‌های حروف کلمه‌ی » - 20sciencesn

دو تاس سالم را با‌هم پرتاب کرده‌ایم. احتمال آن‌که مجموع دو عدد ظاهر‌شده حداکثر  باشد، کدام است؟ - 21۱۰
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، چند رمز عبور چهار حرفی می‌توان ساخت. به‌طوری که حرف  در هر رمز باشد؟ با حروف کلمۀ  - 22DANESHS

، بر روی  کارت یکسان نوشته شده است. اگر یک کارت از بین آن‌ها بیرون آوریم، احتمال اینکه عدد آن، بر  یا اعداد یک رقمی  - 23

 بخش‌پذیر باشد، کدام است؟

۱, ۲, ۳, ⋯ , ۹۹۲

۳

یک تاس قرمز و یک تاس سبز را با هم پرتاب می‌کنیم. احتمال اینکه مجموع دو عدد رو شده، برابر  باشد، کدام است؟ - 24۷

می خواهیم در یک کارخانه از میان  حسابدار،  کارمند دفتری و  نگهبان، دو نفر را به طور تصادفی تعدیل نیرو کنیم. احتمال اینکه این دو نفر شغل - 25
یکسانی نداشته باشند، چقدر است؟

۴۶۳

دامنۀ میان‌چارکی داده‌های  کدام است؟ - 26۵٫۷۵ , ۳٫۷۵ , ۵٫۱ , ۲٫۲۵ , ۲٫۵ , ۳٫۵ , ۴٫۱ , ۴٫۲ , ۵٫۲۵ , ۵٫۷۵ , ۲٫۱
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 حرفی می توان ساخت به طوری که هم زمان در ابتدا و انتهای آن حروف موجود در مجموعۀ  قرار « چند کلمۀ  با حروف کلملۀ » - 27
نگیرند؟

number۶{n, r}

خانواده ای دارای  فرزند می باشد. احتمال آنکه این خانواده دقیقاً دو پسر داشته باشد، چقدر است؟ - 28۴

در یک سری از داده های آماری با پراکندگی نرمال، تقریباً  درصد داده ها در محدودۀ  قرار دارند. نمودار مناسب برای این - 29
داده ها کدام است؟

۹۶(۲۰ − ۶, ۲۰ + ۶)

،  و  چند عدد چهاررقمی زوج بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟  ، با ارقام صفر،  - 30۱۲۷۸
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فرض کنیم  پیشامد »حداقل دارای یک پسر بودن خانواده« باشد. در این صورت  پیشامد »فاقد پسر بودن خانواده« است. بنابراین: گزینه 3 - 1

  

بنابراین با استفاده از فرمول پیشامد مکمل داریم:

  

تعداد اعضای فضای نمونه‌ای برابر  است. گزینه 3 - 2
پیشامد آنکه اعداد ظاهرشده روی دو تاس یکسان باشد، عبارت است از:

پس  است.

دایره به  قسمت مساوی تقسیم شده است که  قسمت آن آبی است، پس احتمال آنکه عقربه روی قسمت آبی بایستد، برابر  است. گزینه 4 - 3

تعداد اعضای فضای نمونه‌ای برابر  است. گزینه 4 - 4

پیشامد اینکه مجموع  عدد برابر  باشد، عبارت است از:

پس  است.

تعداد اعضای فضای نمونه‌ای برابر  است. گزینه 2 - 5

پیشامد اینکه مجموع اعداد ظاهرشده  باشد، عبارت است از:

پس  است.

تعداد اعضای فضای نمونه‌ای برابر  است. گزینه 1 - 6
پیشامد اینکه دو سکه یکسان و تاس عدد فرد بیاید، عبارت است از:

پس  است.

تعداد اعضای فضای نمونه‌ای برابر  است. گزینه 3 - 7

برای محاسبه‌ی تعداد اعضای پیشامد موردنظر، باید تعداد حالت‌هایی را حساب کنیم که در بین  پرتاب سکه،  بار »رو« و  بار »پشت« ظاهر شود. این تعداد برابر است با:

  

پس  است.

گزینه 3 - 8

ارقام  تا  را در نظر می‌گیریم.

گزینه 3 - 9

 :پر کردن نیمکت  نفره

 :پر کردن نیمکت  نفره از بین  دانش‌آموز باقی‌مانده

 :پر کردن نیمکت  نفره با  دانش‌آموز باقی‌مانده

پس تعداد کل راه‌های ممکن برابر است با 

AA′

P( ) = P({A′ ,د د,د }) =
۱
۸

P(A) = ۱ − P( ) = ۱ − =A′
۱
۸

۷
۸

n(S) = ۶ × ۶ = ۳۶

A = {(۱, ۱), (۲, ۲), (۳, ۳), (۴, ۴), (۵, ۵), (۶, ۶)} → n(A) = ۶

P(A) = =
n(A)

n(S)

۱
۶

۸۲=
۲
۸

۱
۴

n(S) = ۶ × ۴ = ۲۴

۲۸

A = {(۶, ۲), (۵, ۳), (۴, ۴)} → n(A) = ۳

P(A) = = =
n(A)

n(S)

۳
۲۴

۱
۸

n(S) = ۶ × ۶ × ۶ = ۲۱۶

۴

A = {(۱, ۱, ۲), (۱, ۲, ۱), (۲, ۱, ۱)} → n(A) = ۳

P(A) = =
۳

۲۱۶
۱

۷۲
n(S) = ۲ × ۲ × ۶ = ۲۴

A = {( , , ۱), ( , , ۳), ( , , ۵), ( , , ۱), ( , , ۳), ( , , ۵)} → n(A) = ر۶ ر ر ر ر ر پ پ پ پ پ پ

P(A) = = = ۰٫۲۵
۶

۲۴
۱
۴

n(S) = = ۳۲۲۵

۵۲۳

n(A) = = ۱۰ × ۱ = ۱۰( )۵
۲
↓

رو

( )۳
۳
↓

پشت

P(A) = =
۱۰
۳۲

۵
۱۶

۱۹

⇒ ۹ × ۹ × ۹ × ۵ = ۳۶۴۵۹ ۹ ۹
  

اعداد

۵
 
حرف

( ) = = = ۲۰۶
۳

۶!

۳! × ۳!

۶ × ۵ × ۴ × ۳!

۳ × ۲ × ۱ × ۳!
۳

( ) = = = ۳۳
۲

۳!

۲! × ۱!

۳ × ۲!

۲!
۲۳

( ) = ۱۱
۱

۱۱

۲۰ × ۳ × ۱ = ۶۰
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می‌دانیم  است. گزینه 1 - 10

 :پس

در کلمه‌ی سرایدار، حروف »ر« و »ا« هر کدام دو بار تکرار شده‌اند: گزینه 4 - 11

حالت اول: بدون حرف تکراری: از حروف  استفاده می‌کنیم: گزینه 1 - 12

حالت دوم: دو حرف  داشته باشیم: یکی از سه حالت زیر رخ می‌دهد:

حالت سوم: دو حرف  داشته باشیم که مشابه حالت دوم است و در کل  حالت دارد. پس تعداد کل حالات برابر است با:

گزینه 2 - 13

    تعداد جایگشت‌ها 
دقت کنید چون حروف داخل مستطیل‌ها یکسان هستند، جابه‌جایی آنها را در داخل مستطیل‌ها درنظر نمی‌گیریم.

فضای نمونه‌ای آزمایش  است. گزینه 2 - 14

پیشامد آنکه کد عددی دو رقمی و مضرب  باشد:

با توجه به جدول داریم: گزینه 3 - 15

  تعداد لامپ‌های معیوب دو کارخانه

  تعداد کل لامپ‌ها

پس  است.

گزینه 4 - 16

ها کنار هم نباشند ها کنار هم باشند  تعداد کل حالت‌ها  تعداد حالت‌هایی که   تعداد حالت‌هایی که 

ابتدا تعداد اعضای فضای نمونه و تعداد اعضای پیشامد مورد‌نظر را به دست می‌آوریم. گزینه 2 - 17

‌

‌پس  است.

گزینه 2 - 18

هر یک از افراد  روز برای انتخاب دارند. پس تعداد اعضای فضای نمونه‌ای برابر است با: 

اگر پیشامد »حداقل دو نفر در یک روز هفته به دنیا آمده باشند« را  بنامیم،  به‌صورت »هر کدام در روزهای مختلف هفته به‌دنیا آمده باشند«، خواهد بود. پس تعداد اعضای  برابر است با:

 

بنابراین:

 

۳! = ۳ × ۲ × ۱ = ۶

( − ۳)! = ۳! → − ۳ = ۳ ⇒ = ۶ ⇒ ۲x = ۱۸ ⇒ x = = ۹
۲x

۳
۲x

۳
۲x

۳
۱۸
۲

⇒ = = ۱۲۶۰
n!

! × ! ⋯ × !r۱ r۲ rk

۷!

۲! × ۲!

۷ × ۶ × ۵ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱
۲ × ۱ × ۲ × ۱

s, o, n, r, h, e, m

× × = ۲۱۰۷ ۶ ۵

h

⇒ ۶ + ۶ + ۶ = ۱۸
h
––
h
––
۶
––

h
––
۶
––
h
––

۶
––
h
––
h
––

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪
حالت

o۱۸

۲۱۰ + ۱۸ + ۱۸ = ۲۴۶

= ۶! = ۷۲۰N P R ⇒SS AA OO

n(S) = ۵ × ۵ = ۲۵

۲

A = {۱۰, ۱۲, ۱۶, ۲۰, ۲۲, ۲۶, ۶۰, ۶۲, ۶۶, ۷۰, ۷۲, ۷۶} ⇒ n(A) = ۱۲

⇒ P(A) = = × ۱۰۰ = ۴۸
n(A)

n(S)

۱۲
۲۵

⇒ درصد احتمال =
۱۲
۲۵

= ۸ + ۱۰ = ۱۸

= ۸ + ۱۰ + ۱۴ + ۱۳ = ۴۵

P(A) = =
۱۸
۴۵

۲
۵

= −
۶!

۲! × ۲!

۵!

۲!
o−=o

= − = ۱۸۰ − ۶۰ = ۱۲۰
۶ × ۵ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱

۲ × ۲
۵ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱

۲

n(S) = ( ) = = = ۲۸۶۱۳
۳

۱۳ × ۱۲ × ۱۱ × ۱۰!

۱۰! × ۳!

۱۳ × ۱۲ × ۱۱
۶

n(A) = ( ) × ( ) + ( ) × ( ) = × ۶ + ۷ ×
۷
۲

۶
۱

۷
۱

۶
۲

۷!

۲! × ۵!

۶!

۲! × ۴!

= × ۶ + ۷ × = ۱۲۶ + ۱۰۵ = ۲۳۱
۷ × ۶

۲
۶ × ۵

۲

P(A) =
۲۳۱
۲۸۶

۷n(S) = ۷ × ۷ × ۷

AA′A′

n( ) = × ×A′ ۷

نفر اول

↑

۶
↓

نفر دوم

۵

نفر سوم

↑

P( ) = = =A′
n( )A′

n(S)

۷ × ۶ × ۵
۷ × ۷ × ۷

۳۰
۴۹
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پس:  است.

برای اینکه سریع‌تر به جواب برسیم می‌توانیم از متمم احتمال خواسته‌شده استفاده کنیم. متمم پیشامد »اعداد ظاهرشده حداقل در دو تاس یکسان باشند« به‌صورت »اعداد ظاهرشده گزینه 2 - 19
متفاوت باشند« می‌باشد. احتمال این پیشامد برابر است با:

  

بنابراین:

احتمال اعداد ظاهرشده حداقل در دو تاس یکسان باشند.   اعداد ظاهرشده متفاوت باشند  

« را تعیین کنیم که در بین هفت حرف اگر حرف  در جایگاه خود )پنجمین کلمه( قرار گیرد، در این صورت جای  همواره ثابت بوده و باید تعداد جایگشت‌های حروف » گزینه 4 - 20

باقی‌مانده، هر‌یک از حروف  دو بار تکرار شده و خواهیم داشت:

 تعداد جایگشت

گزینه 4 - 21

فضای نمونه‌ای آزمایش  است.

اگر  پیشامد آن باشد که مجموع دو عدد ظاهر شده حداکثر  باشد، آنگاه مکمل پیشامد یعنی  به‌صورت زیر است:

پس  است.

گزینه 1 - 22

 ابتدا حرف  را حذف کرده تعداد دسته‌های سه‌حرفی بدون  که ترتیب مهم نباشد را می‌نویسیم.

پس از  حرف باقی‌مانده سه حرف انتخاب می‌کنیم )ترتیب مهم نیست(

پس به  طریق سه حرف غیر  انتخاب می‌کنیم حال با  ، حرف می‌شوند و  ترتیب جابه‌جایی آنها است. پس:

گزینه 2 - 23

گزینه 1 - 24

گزینه 3 - 25

اولاً تعداد کل حالاتی که می توان  نفر انتخاب کرد  می باشد، پس:

دوماً پیشامد آنکه آن  نفر شغل های متفاوتی داشته باشند، برابر است با:

‌

‌بنابراین احتمال این پیشامد برابر است با:

P(A) = ۱ − =
۳۰
۴۹

۱۹
۴۹

× × =
۶
۶
↓

تاس اول

۵
۶
↓

تاس دوم

۴
۶
↓

تاس سوم

۲۰
۳۶

)= ۱ − = =
۲۰
۳۶

۱۶
۳۶

۴
۹

= ۱−(

nnscieces

e, c, s

= = = ۶۳۰
۷!

۲!۲!۲!

۷ × ۶ × ۵ × ۴ × ۳ × ۲!

۲ × ۱ × ۲ × ۱ × ۲!

n(S) = ۶ × ۶ = ۳۶

A۱۰A′

= {(۶, ۶), (۶, ۵), (۵, ۶)} ⇒ n( ) = ۳ ⇒ n(A) = ۳۶ − ۳ = ۳۳A′ A′

P(A) = =
۳۳
۳۶

۱۱
۱۲

SS

۵

‌( ) = ( ) = = ۱۰۵
۳

۵
۲

۵ × ۴
۲

۱۰SS۴۴!

‌ : × = ۱۰ × ۲۴ = جواب۲۴۰ ۱۰
↓

 انتخاب‌های دسته‌های

S  سه تایی بدون

۴!
↓

عضو۴ جابه‌جایی

‌ D A N E HS

S = {۱, ۲, ⋯ , ۹} ⇒ n(S) = ۹

۳ ۲‌ A = {۲, ۳, ۴, ۶, ۸, ۹} ⇒ n(A) = بخش‌پذیر باشد.۶ یا بر

P(A) = ⇒ P(A) = =
n(A)

n(S)

۶
۹

۲
۳

n(S) = × = ۳۶۶
↓

تاس اول

۶
↓

تاس دوم

۷‌ A = {(۱, ۶), (۲, ۵), (۳, ۴), (۴, ۳), (۵, ۲), (۶, شود{(۱ :مجموع دو تاس

n(A) = ۶

P(A) = ⇒ P(A) = =
n(A)

n(S)

۶
۳۶

۱
۶

۲( )۱۳
۲n(S) = = ۷۸

۱۳ × ۱۲
۲

۲

n(A) = ( )( ) + ( )( ) + ( )( ) = ۲۴ + ۱۲ + ۱۸ = ۵۴۴
۱

۶
۱

۴
۱

۳
۱

۶
۱

۳
۱
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‌

ابتدا داده‌ها را مرتب می‌کنیم، بنابراین خواهیم داشت: گزینه 3 - 26

‌

‌

گزینه 3 - 27

 

 

 

گزینه 3 - 28

 

در منحنی نرمال حدوداً  درصد داده ها در بازۀ  قرار دارند: گزینه 3 - 29

‌

‌

‌
‌ارتفاع مستطیل به اندازۀ میانگین و میلۀ خطا به اندازۀ انحراف معیار است.

گزینه 2 - 30

  

P(A) = =
۵۴
۷۸

۹
۱۳

۲٫۱ , ۲٫۲۵ , , ۳٫۵ , ۳٫۷۵ , , ۴٫۲ , ۵٫۱ , , ۵٫۷۵ , ۵٫۷۵۲٫۵
– –––– –––

=۲٫۵Q۱

↓

۴٫۱
– –––– –––

میانه۴٫۱= Q۲
( چارک دوم(

↓

۵٫۲۵
– ––––– ––––

=۵٫۲۵Q۳

↓

⇒ IQR = − = ۵٫۲۵ − ۲٫۵ = ۲٫۷۵Q۳ Q۱

number تعداد کل کلمات ساخته شده با حروف: ۶! = ۷۲۰

r nدر ابتدا و انتها هستند و کلماتی که = × ۴ × ۳ × ۲ × ۱ × = ۴۸۲

n rو
↓

۱

r n.در ابتدا آمده است و یکی از
↓

تعداد کلمات مطلوب = ۷۲۰ − ۴۸ = ۶۷۲

P =

( )۴
۲

۲۴
= =

۴ × ۳
۲
۱۶

۳
۸

۹۶( − ۲σ, + ۲σ)x̄̄̄ x̄̄̄

(۲۰ − ۶, ۲۰ + ۶)

= ۲۰x̄̄̄

۲σ = ۶ ⇒ σ = ۳

دو حالت را در نظر می گیریم.

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

: = رقم یکان صفر باشد.۲۴
۴ ۳ ۲ ۱

۰

۸ ۲ : = باشد.۳۶ یا رقم یکان
۳ ۳ ۲ ۲

۸, ۲

⇒ ۲۴ + ۳۶ = ۶۰
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1 - 3

2 - 3

3 - 4

4 - 4

5 - 2

6 - 1

7 - 3

8 - 3

9 - 3

10 - 1

11 - 4

12 - 1

13 - 2

14 - 2

15 - 3

16 - 4

17 - 2

18 - 2

19 - 2

20 - 4

21 - 4

22 - 1

23 - 2

24 - 1

25 - 3

26 - 3

27 - 3

28 - 3

29 - 3

30 - 2
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